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ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς:  

Τον Υπουργό Δικαιοσύνης, κ. Γεώργιο Φλωρίδη 

Τον Υπουργό Υγείας, κ. Σπυρίδωνα – Άδωνι Γεωργιάδη 

Θέμα: «Αναγκαία η ανακατασκευή του Δικαστικού Μεγάρου Ρεθύμνης για την 

εύκολη πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία» 

κ.κ. Υπουργοί, 

Σας καταθέτω τη με αριθ. πρωτ. 187/19-1-2026 Επιστολή του Σωματείου Ατόμων με 

Αναπηρία ΑμεΑ ν. Ρεθύμνης, το οποίο, ως φορέας αυτό εκπροσώπησης των ατόμων 

με αναπηρία όλων των κατηγοριών και των οικογενειών τους στην Περ. ενότητα 

Ρεθύμνης, επαναφέρει το «θέμα ανακατασκευής του δικαστικού Μεγάρου Ρεθύμνης». 

 

Συγκεκριμένα, όπως υπογραμμίζει το Δ.Σ. του εν λόγω Σωματείου, «Η 

προσβασιμότητα των ατόμων με αναπηρία στο φυσικό και στο δομημένο περιβάλλον 

αποτελεί σημείο κλειδί για την εξίσωση των ευκαιριών και σημείο αναφοράς για την 

άσκηση θεμελιωδών ανθρωπίνων και κοινωνικών δικαιωμάτων τους, πολύ 

περισσότερο για ένα δημόσιο κτίριο που οι λειτουργοί του αποδίδουν δικαιοσύνη». 

 

Ειδικότερα, επισημαίνουν ότι η προσβασιμότητα του Δικαστικού Μεγάρου Ρεθύμνης 

αποτελεί πάγιο και επίκαιρο ζήτημα. Ωστόσο, παρά τις συνεχείς προσπάθειες και την 

επανειλημμένη ανάδειξη του ζητήματος από τα τοπικά ΜΜΕ και το ίδιο το Σωματείο, 

το οποίο έχει επανειλημμένα ενημερώσει το αρμόδιο Υπουργείο μέσω επιστολών, και 

παρά το γεγονός ότι «αποφασίστηκε το 2020 η καθολική προσβασιμότητα του και έχει 
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εγκριθεί η σχετική χρηματοδότηση», μέχρι και σήμερα δεν έχει ξεκινήσει καμία 

εργασία, γεγονός που προκαλεί έντονη δυσαρέσκεια. 

 

Κατόπιν όλων των ανωτέρω, αιτούνται την «άμεση εκκίνηση των εργασιών 

ανακατασκευής, συντήρησης και αποκατάστασης του Δικαστικού Μεγάρου Ρεθύμνης 

για την καθολική προσβασιμότητα και τη συμπεριληπτικότητά του, προκειμένου τα 

άτομα με αναπηρία όλων των κατηγοριών να το επισκέπτονται και να μετακινούνται σ 

αυτό απρόσκοπτα, με αυτονομία, αξιοπρέπεια, ασφάλεια και σε όλες του τις 

υπηρεσίες, όπως όλοι οι πολίτες». 

  

Δεδομένου ότι, «Τα άτομα με αναπηρία έχουν δικαίωμα να απολαμβάνουν μέτρων 

που εξασφαλίζουν την αυτονομία, την επαγγελματική ένταξη και τη συμμετοχή τους 

στην κοινωνική, οικονομική και πολιτική ζωή της χώρας» και καθώς τα 

διαλαμβανόμενα στην ως άνω Επιστολή τεκμηριώνουν εύλογα και δίκαια αιτήματα, 

παρακαλείσθε για την άμεση δρομολόγηση όλων των αναγκαίων σχετικών 

ενεργειών, καθώς και για την ενημέρωση της Βουλής. 

 

Ο αναφέρων Βουλευτής 

Χνάρης Εμμανουήλ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 



 

 

 




